المحاضرة 23 / محاسبة مالية 1
المحاسبة عن عمليات البضاعة :
1- العمليات المتعلقة بالمشتريات .
2- تحديد صافي المشتريات .
3- تحديد تكلفة البضاعة المباعة .
المشتريات النقدية :
××   حـ/ المشتريات 
       ××   حـ/ النقدية بالبنك او الصندوق 
· اذا تم شراء بضاعة نقداً بمبلغ 15000 ريال فإن الطرف المدين في قيد اليومية هو :
1- المشتريات ب 15000 ريال .
2- النقدية      ب 15000 ريال .
3- البضاعة    ب 15000 ريال .
4- لا شيء مما سبق .
· اذا تم شراء بضاعة نقداً بمبلغ 15000 ريال فإن الطرف الدائن في قيد اليومية هو :
1- ح/ المشتريات ب 15000 ريال .
2- ح/ النقدية      ب 15000 ريال .
3- ح/ البضاعة   ب 15000 ريال .
4- لا شيء مما سبق .

المشتريات الآجلة :
××   حـ/ المشتريات
       ××   حـ/ الدائنين 
· اذا تم شراء بضاعة على الحساب من منشأة تامر بمبلغ 20.000 ريال فإن الطرف الدائن في قيد اليومية هو :
1- ح/ المشتريات ب 20.000 ريال .
2- ح/ النقدية      ب 20.000 ريال .
3- ح/ البضاعة    ب 20.000 ريال .
4- ح/ الدائنين     ب 20.000 ريال .
· اذا تم شراء بضاعة على الحساب من منشأة تامر بمبلغ 20.000 ريال فإن الطرف المدين في قيد اليومية هو :
1- ح/ المشتريات ب 20.000 ريال .
2- ح/ النقدية      ب 20.000 ريال .
3- ح/ البضاعة   ب 20.000 ريال .
4- ح/ الدائنين    ب 20.000 ريال .

مردودات المشتريات :
××   حـ/ النقدية او الدائنين 
       ××   حـ/ مردودات المشتريات 
· اذا بلغت مردودات المشتريات الآجلة  مبلغ 5.000 ريال فإن الطرف المدين في قيد اليومية  هو :
1- ح/ مردودات المشتريات ب 5.000 ريال .
2- ح/ الدائنين                ب 5.000 ريال .
3- ح/ البضاعة              ب 5.000 ريال .
4- ح/ النقدية                 ب 5.000 ريال .
· اذا بلغت مردودات المشتريات النقدية مبلغ 5.000 ريال فإن الطرف المدين في قيد اليومية هو :
1- ح/ مردودات المشتريات ب 5.000 ريال .
2- ح/ الدائنين                ب 5.000 ريال .
3- ح/ البضاعة              ب 5.000 ريال .
4- ح/ النقدية                 ب 5.000 ريال .
· اذا بلغت مردودات المشتريات النقدية مبلغ 5.000 ريال فإن الطرف الدائن في قيد اليومية هو :
1- ح/ مردودات المشتريات ب 5.000 ريال .
2- ح/ الدائنين                ب 5.000 ريال .
3- ح/ البضاعة              ب 5.000 ريال .
4- ح/ النقدية                 ب 5.000 ريال .

تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات) :
	مخزون اول المدة (1)
	
	
	××

	يضاف :
	
	
	

	المشتريات خلال المدة
	××
	
	

	مصروفات المشتريات
	××
	
	

	اجمالي المشتريات
	
	××
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	××
	
	

	مسموحات المشتريات
	××
	
	

	الخصم المكتسب
	××
	(××)
	

	صافي تكلفة المشتريات خلال المدة (2)
	
	
	××

	= تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	××

	يطرح :
	
	
	

	قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	(××)

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	××



	مخزون اول المدة (1)
	
	
	100.000

	يضاف :
	
	
	

	المشتريات خلال المدة
	600.000
	
	

	مصروفات المشتريات
	20.000
	
	

	اجمالي المشتريات
	
	620.000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(30000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(20000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(10000)
	(60.000)
	

	صافي تكلفة المشتريات خلال المدة (2)
	
	
	560.000

	= تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	660.000

	يطرح :
	
	
	

	قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	(90.000)

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	570.000



· اذا بلغت تكلفة اجمالي المشتريات 620.000 ريال ومردودات ومسموحات المشتريات 60.000 ريال فإن صافي المشتريات يساوي :
1- 7000.000 ريال .
2- 650.000 ريال .
3- 560.000 ريال .
4- 680.000 ريال .
· اذا بلغت تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 660.000 ريال وتكلفة مخزون آخر المدة 90.000 ريال فإن تكلفة المبيعات تساوي :
1- 750.000 ريال .
2- 570.000 ريال .
3- 600.000 ريال .
4- 900.000 ريال .
· اذا بلغت تكلفة مخزو اول المدة مبلغ 100.000 ريال وصافي المشتريات مبلغ 560.000 ريال فإن تكلفة البضاعة المتاحة للبيع تساوي :
1- 660.000 ريال .
2- 66.000 ريال .
3- 460.000 ريال .
4- 16000 ريال .

مثال : استكمل البيانات الناقصة في الكشف التالي :
	
	1418 هـ

	مخزون اول المدة
	
	
	15000

	يضاف :
	
	
	

	اجمالي المشتريات خلال المدة
	90000
	
	

	مصروفات نقل المشتريات
	؟؟؟؟
	
	

	الاجمالي
	
	105000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(5000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(3000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(؟؟؟؟؟)
	(؟؟؟؟؟)
	

	صافي المشتريات
	
	
	؟؟؟؟؟؟؟؟

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة
	
	
	110000

	يطرح : قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	20000

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	؟؟؟؟؟



الاجابة :
	
	1418 هـ

	مخزون اول المدة
	
	
	15000

	يضاف :
	
	
	

	اجمالي المشتريات خلال المدة
	90000
	
	

	مصروفات نقل المشتريات
	15000
	
	

	الاجمالي
	
	105000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(5000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(3000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(2000)
	(10000)
	

	صافي المشتريات
	
	
	95000

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة
	
	
	110000

	يطرح : قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	20000

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	90000



· اذا بلغت تكلفة اجمالي المشتريات 105.000 ريال ومردودات ومسموحات المشتريات 10.000 ريال فإن صافي المشتريات يساوي :
1- 19.000 ريال .
2- 125.000 ريال .
3- 59.000 ريال .
4- 95.000 ريال .
· اذا بلغت تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 110.000 ريال وتكلفة مخزون آخر المدة 20.000 ريال فإن تكلفة المبيعات تساوي :
1- 13.000 ريال .
2- 130.000 ريال .
3- 90.000 ريال .
4- 19.000 ريال .
· اذا بلغت تكلفة مخزون اول المدة مبلغ 15.000 ريال وصافي المشتريات مبلغ 95.000 ريال فإن تكلفة البضاعة المتاحة للبيع يساوي :
1- 80.000 ريال .
2- 110.000 ريال .
3- 11.000 ريال .
4- 30.000 ريال .

مثال : استكمل البيانات الناقصة في الكشف التالي :
	
	1421 هـ 

	مخزون اول المدة (1)
	
	
	؟؟؟؟؟

	يضاف :
	
	
	

	اجمالي المشتريات خلال المدة
	100000
	
	

	مصروفات نقل المشتريات
	20000
	
	

	الاجمالي
	
	120000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(15000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(10000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(5000)
	(؟؟؟؟؟؟)
	

	صافي المشتريات (2)
	
	
	؟؟؟؟؟؟؟؟

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	130000

	يطرح : قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	؟؟؟؟؟؟؟؟

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	115000



الاجابة :
	
	1421 هـ 

	مخزون اول المدة (1)
	
	
	40000

	يضاف :
	
	
	

	اجمالي المشتريات خلال المدة
	100000
	
	

	مصروفات نقل المشتريات
	20000
	
	

	الاجمالي
	
	120000
	

	يطرح : مردودات المشتريات
	(15000)
	
	

	مسموحات المشتريات
	(10000)
	
	

	الخصم المكتسب
	(5000)
	(30000)
	

	صافي المشتريات (2)
	
	
	90000

	تكلفة البضاعة المتاحة للبيع خلال المدة (1+2)
	
	
	130000

	يطرح : قيمة المخزون في نهاية المدة
	
	
	15000

	تكلفة البضاعة المباعة (تكلفة المبيعات)
	
	
	115000



· اذا بلغت تكلفة اجمالي المشتريات 120.000 ريال ومردودات ومسموحات المشتريات 30.000 ريال فإن صافي المشتريات يساوي :
1- 150.000 ريال .
2- 90.000 ريال .
3- 17.000 ريال .
4- 19.000 ريال .
· اذا بلغت تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 130.000 ريال وتكلفة مخزون آخر المدة 15.000 ريال فإن تكلفة المبيعات تساوي :
1- 145.000 ريال .
2- 25.000 ريال .
3- 15.000 ريال .
4- 115.000 ريال .
· اذا بلغت تكلفة مخزون اول المدة مبلغ 40.000 ريال وصافي المشتريات مبلغ 90.000 ريال فإن تكلفة البضاعة المتاحة للبيع يساوي :
1- 130.000 ريال .
2- 100.000 ريال .
3- 13.000 ريال .
4- 50.000 ريال .
سامية الزهراني
